

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Анализ текущих политических событий Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований при кафедре политических наук ИСПН УРФУ, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в ноябре-декабре 2015 года.

В центре внимания общественности в ноябре-декабре был один из проектов свердловского губернатора Е. Куйвашева – «Большой Екатеринбург». Подписание межмуниципального соглашения по созданию агломерации «Большой Екатеринбург» должно было состояться в декабре. Однако документ так и не был подписан. С нашей точки зрения, можно обозначить несколько проблем на этом пути. Первая – неопределенность с потенциальными участниками. Сначала говорили, что в сообщество «Большой Екатеринбург» должны войти Арамиль, Березовский, Верхняя Пышма, Среднеуральск и, естественно, столица Среднего Урала. Потом предложили включить к проекту еще три муниципальных образования – Сысерть, Белоярку и Дегтярск. Вторая – не проработанность концепции проекта. Иными словами, отсутствует документ, который бы раскрывал концепцию проекта, его цель и задачи, результаты и т.д. Третья – скептическое отношение населения и элиты городов-спутников, обусловленное отсутствием целенаправленной работы инициаторов проекта по информированию о проекте. Наконец, исключение из обсуждения проекта представителей столицы Среднего Урала. В целом необходимо отметить, что власти Екатеринбурга рассматривают «Большой Екатеринбург» как инструмент региональных властей по осуществлению долгожданной для них реформы МСУ.

Одной из самых обсуждаемых тем в рассматриваемых период было заявление Евгения Ройзмана. Глава Екатеринбурга сказал, что готов выдвинуть свою кандидатуру на пост губернатора Свердловской области в случае, если в выборах будет участвовать действующий губернатор Евгений Куйвашев. Заявление Ройзмана прозвучало в интервью газете «Егоршинские вести». Как мне представляется, можно выделить несколько причин такого заявления. Во-первых, отвлечь внимание журналистов и общественности от итоговой пресс-конференции свердловского губернатора Е. Куйвашева с целью уменьшения информационного эффекта. Во-вторых, прозондировать общественное мнение и посмотреть реакцию как региональных, так и федеральных элит. В-третьих, заявление Е. Ройзмана представляет собой меседж городских элит региона, недовольных политикой областных властей. Наконец, это поддержание определенного уровня присутствия в информационном пространстве.

В ноябре-декабре власти Екатеринбурга и Нижнего Тагила показывали общественности высокий уровень доверительных отношений и прилагали усилия по расширению взаимодействия по вопросам, представляющим общий интерес. Такими вопросами являются бюджетная политика областных властей и предстоящие выборы в региональный парламент. Для демонстрации областным чиновникам серьезности своих намерений власти двух крупнейших муниципалитетов планировали провести совместное заседание городских дум Екатеринбурга и Нижнего Тагила сначала 23 ноября, потом 30 числа того же месяца. Однако мероприятие не состоялось. Совместное заседание должно было стать раздражителем для свердловского губернатора. Союз властей Екатеринбурга и Нижнего Тагила основывается на общности интересов, а именно на несогласии с бюджетной политикой областных властей; реформой МСУ, которую настойчиво продвигают свердловские власти; отменой прямых выборов мэров.

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры политических наук Уральского федерального университета (г. Екатеринбург), Руководитель Центра региональных политических исследований УРФУ.

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 419.

Тел.: 8-902-87-86-345

Е-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru](http://polit.ispn.urfu.ru)